



№ 10 (632)  
Листопад 2004 р.

Щомісячник Вінницького національного  
технічного університету

Адреса сайту ВНТУ в Інтернеті  
<http://www.vstu.edu.ua>



Я не можу бути об'єктивним  
до України, бо з її дянэджэ люблю!

Вірш в Україну!

В. К. Щенко

**ВНТУ підтримує своїх студентів**

## РІШЕННЯ Ученої ради ВНТУ щодо участі колективу університету у загальнонаціональному страйку

25 листопада 2004 року

*Заслухавши та обговоривши вимоги студентського страйкову стосовно участі колективу університету у загальнонаціональному страйку, викликаному політичною кризою в країні, обумовленою тим, що Центральна Виборча Комісія під час 2-го туру президентських виборів не поставила заслін масовим фальсифікаціям їх результатів, відмовилась діждатись рішення Верховного Суду України з позову Віктора Ющенка і оголосила рішення про обрання президентом України Віктора Януковича, проігнорувавши не лише зауваження та офіційні протести юридичних представників виборчого штабу Віктора Ющенка, але і те, що з 15 членів ЦВК четверо, тобто більше 25 % від її складу, відмовились підписати протокол результатів голосування у 2-му турі, Учена рада Вінницького національного технічного університету*

### ПОСТАНОВЛЯЄ:

1). Приєднатись до числа установ, організацій та підприємств, які вважають 2-й тур президентських виборів сфальсифікованим, а рішення Центральної Виборчої Комісії про оголошення президентом України Віктора Януковича незаконним, оскільки воно прийняте з порушенням закону про вибори президента.

2). З метою уникнення розколу України, подолання політичної кризи та недопущення міжнародної ізоляції нашої держави звернутись до Президента України Леоніда Кучми з пропозицією або відмінити 2-й тур президентських виборів, як такий, що відбувся з численними порушеннями закону про вибори президента, і призначити повторний 2-й тур виборів, підписавши попередньо прийнятий Верховною Радою України перед 2-м туром виборів закон про доповнення до закону про вибори президента, згідно якого забороняється голосування за відкритими талонами та голосування за межами виборчих дільниць, або відмінити рішення ЦВК про обрання президентом України Віктора Януковича, як таке, що постановлене з порушенням закону про вибори президента, і зобов'язати ЦВК розглянути та затвердити результати виборів лише після прийняття Верховним Судом України рішень з усіх позовів, пов'язаних з випадками фальсифікації результатів виборів на виборчих дільницях.

3). Дозволити усім бажаючим студентам університету з 25 листопада 2004 року брати участь у всіх заходах, оголошених Комітетом Національного Порядку, котрий очолює переможець президентських виборів у 1-му турі Віктор Ющенко.

4). На період з 25 листопада по 25 грудня 2004 року припинити проведення усіх видів занять в університеті,

аби надати можливість студентам, котрі є прихильниками Віктора Ющенка, брати участь у протестних акціях, без погіршення їх інженерної підготовки, обумовленої пропуском занять.

5). Аби не ущемлювати прав тих студентів, які є прихильниками Віктора Януковича і не бажають брати участь в акціях на підтримку Віктора Ющенка, надати усім студентам в період з 25 листопада по 25 грудня 2004 року канікули за рахунок перенесення на цей період зимових канікул та частини літніх.

6). Дозволити усім викладачам університету в період з 25 листопада по 25 грудня 2004 року спланувати свій робочий час так, щоб кожного робочого дня кожен з них за індивідуальним ковзним графіком, складеним у межах доби, мав можливість відпрацювати по 6 годин над створенням методичної літератури, підручників і наукових монографій, а протягом 18 годин брати участь у протестних акціях, якщо у них є таке бажання.

7). У період з 25 листопада по 25 грудня працівникам допоміжних служб і відділів, що забезпечують навчально-виховний та науковий процес в університеті, надати можливість працювати за ковзними графіками, аби, не погіршуючи умови життєзабезпечення університету, надати можливість цим працівникам брати участь у протестних акціях, якщо у них є таке бажання.

8). Рішення Ученої ради університету довести до відома Адміністрації Президента України, Міністерства освіти і науки України, Вінницької обласної державної адміністрації, Вінницької міської ради та засобів масової інформації.

### **Нас — мільйони!**

На столичній вулиці Лютеранській наші студенти створили власне наметове студмістечко. Вони пишуть своєю роллю в історії України.

Лідером тут «Містер Шарм ВНТУ-2004» Фелікс Волков. Цей енергійний і водночас врівноважений юнак розподіляє обов'язки, дбає про своїх товаришів, про теплі речі, харчування, а також опікується дис-

## «Містер Шарм» на барикадах

ципліною. А поведінка в студентському осередку зразкова: ніяких спиртних напоїв чи нарікань на незручності. За день Фелікс встигає побувати і біля Кабінету міністрів, напроти якого страйкує група вінницького штабу Віктора Ющенка. Очолює її також «Містер Шарм ВНТУ-2000» Сергій Іщенко. Він з яскраво-оранжевим прапором в руках.

Вартує захоплення: ці молоді люди, вважай ще діти, так швидко подорослішали, відчувши особисту відповідальність за країну, першими зробили переконливий вибір в боротьбі за перемогу справедливості.

Юнакам дуже приємно відчувати увагу і повагу з боку викладачів університету. Розпитують про ВНТУ, про мітинги на вінницьких

## **В єдності — сила народу**

*Такий лист від Вінницького національного технічного університету отримав кожен із чільних керівників 255-ти вищих закладів освіти України*

### **Ректору ВНЗ**

*Прошу оголосити на засіданні Ученої Ради або ректорату Вашого ВНЗ рішення Ученої Ради від 25.11.04 та ректорату від 06.12.04 нашого університету, що додаються.*

*Від імені колективу Вінницького національного технічного університету закликаю також Ваш колектив і Вас особисто підтримати на президентських виборах 26 грудня 2004 року кандидатуру Віктора Ющенка.*

*Це буде кроком до зміцнення демократії в Україні, кроком до утвердження європейських стандартів життя народу, кроком в напрямку Болонського процесу.*

**Ректор ВНТУ**

**Б.І. Мокін**

### **Nota bene!**

## **Р І Ш Е Н Н Я**

### **ректорату ВНТУ стосовно повернення студентів в аудиторії і продовження навчального процесу**

*06 грудня 2004 року*

*25 листопада 2004 року Ученою радою університету прийняте рішення про підтримку вимог студентсько-го страйку про надання права студентам брати участь в політичному страйку, оголошеному Комітетом Національного Порятунку на чолі з Віктором Ющенком, та про підтримку колективом університету вимог скасувати рішення ЦВК у зв'язку з фальсифікацією результатів народного волевиявлення і призначити повторне голосування 2-го туру президентських виборів.*

*Для того, щоб участь студентів у протестних акціях не погіршила їх фахову підготовку, Ученою Радою університету було прийняте рішення також про перенесення на термін з 25 листопада по 25 грудня 2004 року зимових та частини літніх канікул.*

*Ці рішення були втілені в життя відповідним наказом виконуючого обов'язки ректора В.В. Грабком.*

*У зв'язку з рішенням Верховного Суду України, прийнятим 3 грудня 2004 року, скасувати Постанови ЦВК про підсумки 2-го туру президентських виборів та про оголошення Віктора Януковича президентом України і провести в установлені законом терміни повторне голосування 2-го туру, а також у зв'язку з рішенням ЦВК, прийнятим 4 грудня 2004 року, про проведення повторного голосування 2-го туру президентських виборів 26 грудня 2004 року, відпала необхідність в подальшій перерві навчального процесу в університеті, оскільки усі вимоги студентського страйку та Ученої ради владою виконані.*

*У зв'язку з викладеним вище ректорат університету, який згідно зі Статутом ВНТУ керує колективом університету в період між зібраннями Ученої ради,*

### **П О С Т А Н О В Л Я Є:**

1). Усім студентам і викладачам університету з 08 грудня 2004 року повернутись в аудиторії і відновити навчальний процес.

2). Оскільки термін з 25 листопада по 07 грудня 2004 року є частиною оголошеного рішенням Ученої ради університету від 25 листопада канікулярного періоду і є адекватним зимовим канікулам, навчальний процес 2-го триместру розпочати на другий день після завершення зимової екзаменаційної сесії, котру провести у строки, що раніше були відведені на зимові канікули.

3). Не забороняти студентам брати участь у протестних акціях і після 08 грудня 2004 року за умови, що в разі пропуску окремих занять, вони самостійно освоюють пропущений

матеріал і отримують з нього відповідний залік до початку зимової екзаменаційної сесії.

4). Тим студентам, які беруть участь у протестних акціях на майдані Незалежності у Києві, після завершення цих акцій надати індивідуальний графік навчання, починаючи з 27 грудня.

5). Рішення ректорату довести до відома усіх членів колективу через індивідуальні повідомлення деканатів, розміщення на дошках об'яв в усіх корпусах та гуртожитках університету та оголошення в засобах масової інформації.

6). Контроль за виконанням рішення покласти на проректора з навчальної та науково-методичної роботи В.О. Лєонтєва.

площах, передають вітання ректору своєї alma-mater Борису Мокіну. Днями до студентів приїздили завідувач кафедри ІС професор Сергій Юхимчук, завідувач кафедри ІНВ доцент Віктор Мізерний, завідувач кафедри ТП доцент Микола Прадівляний, доцент кафедри ІС Тамара Савчук... Зрештою, усіх викладачів, які тут побували, годі перерахувати.

Я була дуже приємно вражена,

коли дізналася, що ідейним на-тхненником Фелікса Волкова був викладач кафедри українознавства Андрій Безуглий. Саме він привів п'ятикурсника ІніТКІ до штабу Ющенка. Таке поєднання ідей і прагнень різних поколінь ВНТУ має величезне виховне значення!

Я дивлюсь на цю чудову молодь із почуттям радості, гордості і тривоги. Адже вони розташувались в ста метрах від озброєної охорони

Адміністрації президента. Нерухомі вояки теоретично готові в будь-яку мить здійснити наказ смертельно наляканої влади. Але ні! Не посміють! Гасло «Нас багато і нас не подолати!» вже лунає з майдану, підхоплене мільйонною голосом громадою.

**Олена Михайлова-Пехан,  
заступник декана по РІС**

**Наш вибір**

# **МИ — ЕЛІТА! МИ — СТУДЕНТИ! ЮЩЕНКА — У ПРЕЗИДЕНТИ!**

**З самісінького ранку люду на майдані сила-силенна! Але тіснява не дратує — вона в радість! На колишній площі Жовтневої революції — революція Помаранчева!**

**На заклик Миколи Томенка рушаємо вгору до Верховної Ради. Майорять національні прапори, майорять стяги жовтогарячі... Біля Кабінету Міністрів, якраз там, де віртуозно вибивають на жерстяних бочках лозунги самовіддані революційні барабанщики, майже в голові колони погляд вихоплює особливий прапор — знамено нашого ВНТУ.**

Його несе високо ставний вродливий юнак, що здається, аж світитися щастям. Знайомимось: Роман Осипенко, третьокурсник Інституту інформаційних технологій і комп'ютерної інженерії Вінницького техуніверситету.

— Я тут з першого дня акції. Кілька днів тому поїхав до Вінниці, взяв прапор Вінницького національного технічного університету і знову до Києва. Багато наших хлопців тут теж з першого дня. Близько трьох з половиною тисяч студентів нашого ВНТУ є на майдані, біля Адміністрації президента, біля Кабміну. Ми майже не спимо. Дуже холодно буває. Не просто вистояти весь день та ще й ночами. Але люди поруч прекрасні, нам допомагають. Кияни ставляться до нас, як до рідних — це не передати словами. Не треба просити допомоги — її самі пропонують. Це насправді дуже класно, що наш університет бере активну участь у революції. Учора на майдані, помітивши прапор ВНТУ, до нас підходили і підходили студенти нашого університету, які приїхали до Києва самі. Наших студентів тут дуже, дуже багато. Ми ночуємо у наметовому містечку біля Адміністрації президента. Дуже холодно, але душевне тепло людей зігриває.

— Застуджені є?

— Трохи горло болить, бо ж скандуємо на мітингах. А так гарний настрій, відчуття значущості того, що ми робимо, відчуття близької свободи і нормальної країни найкраще підвищує імунітет. Ми дуже раділи рішенню Верховного Суду. Тепер чекаємо остаточної відставки Кабміну.

## **«СИНУ, Я ПИШАЮСЬ ТОБОЮ!»**

Літній чоловік академічної зовнішності з дивносніжнобілою розкішною бородою тримає портрет Шевченка і декламує тим, хто пікетує Верховну Раду, декламує кожному українцеві:

*— Борітеся — поборете,  
Вам Бог помагає!  
За вас правда, за вас слава  
І воля святая!*

А зі сцени майдану Незалежності Анатолій Паламаренко читає Кобзареве «І мертвим, і живим, і ненародженим землякам...». Читає так, аж душа терпне. Тарасове слово сьогоднішнє, Тарасове слово вічне і вірне, бо він — наш Національний Пророк.

— Я думав, що мої батьки посивіють, що я тут у Києві у такий складний час, — сяє посмішкою Роман Осипенко. — А мама мене здивувала, вона сказала: «Сину, я пишаюсь тобою!» Тут у Києві на майдані Незалежності я зустрів свого рідного брата. Я не знав, що він теж сюди приїхав — він навчається у Чернівцях. Не можу спокійно дивитися на це все, що робиться у нашій країні. Я не поважаю і не розумію байдужих людей. Усе зло у світі чиниться із їхньої мовчазної згоди.

Великий Шевченко мовив би цьому юному українцеві такі ж слова: «Сину, я пишаюсь тобою!»



**Роман Осипенко,  
третьокурсник ІНТКІ**

## **МИ СТАЛИ ВЗАЄМНО КРАСИВИМИ**

Пікетуючі прикрашають щити спецназівців квітами, помаранчевими стрічками і кульками. З екрана телевізора це видається милим і романтичним. Насправді ж навіть з такими теплими оздобами цей похмурий сирій кордон не втрачає свою зловісність. Аби випадково не

трапилось провокацій, за метрів двадцять до спецназівської шеренги, за спиною якої Адміністрація президента, щільно стоять міцні чоловіки з помаранчевими стрічками.

Жінка помітила на тротуарі жовтогарячу поліетиленову смужку. Підняла і прив'язала її на гілку дерева. Аби не потоптали.

Тут же на Банковій до намету студентів Острозької академії цівочкою тягнеться черга. Юні поліщуки пригощають гарячим чаєм тих, хто змерз, і канапками тих, хто зголоднів. Ніхто не штовхається і не намагається дістатися дармової їжі поперед інших. Кожен статечно бере лише один бутерброд і відходить. Біля приміщення Національної Спілки письменників дві киянки з величезної каструлі насипають гарячого картопляного пюре у свої ж одноразові тарілки: «Беріть, людоньки, беріть, ви ж бо цілий день голодні!» А зовсім поряд самообслуговування — хтось поставив стіл, а на ньому нарізаний хліб. Тут же миска, повна зубців дбайливо начищеного часнику — аби захищав своїми фітонцидами українців від застуди. Якщо хтось має делікатніші смакові уподобання — для нього відкрита банка малинового варення, в якій завбачливо чекає пластикова ложка.

«Оружие сильных — доброта. Ты — сильный». Лист ватману з таким застережним написом хтось прив'язав до стовбура дерева поблизу такого ж похмурого, як спецназівський кордон, приміщення Кабміну.

Постамент пам'ятника Ватутіну акуратно обклеєний рядочком плакатів «Ющенко — так!» Ватутін безумовно заодно з активістами «Пори», що поруч з Верховною Радою поселились у наметах. Поселились ґрунтовно — тут чималенька купа нарубаних дров, а димарі їх похідного житла стриміють у небо абсолютно паралельно флагштоку купола Верховної Ради.

«Міліція з народом!» — пікетуючі тільки-но припинили скандувати гасло. «Це ми для тебе, синочку!» — звертається жінка до молоденького міліціонера, від якого її відділяє лише металевий паркан. Хлопець посміхнувся. «Молодець! Молодець!» — а тим, хто поодаль, це гасло видалось дивним.

Майдан Незалежності, заготований Олександром Пономарьовим, співає «Ніч яка місячна...». Потім лідер гурту «Мандри» пропонує «Ой на горі два дубки», «Черемшину»... Підтримують всезагальну вокальну творчість і російськомовні хлопці з Херсона. Вони ж самі запропонували по черзі тримати на плечах семирічного хлопчика, який час від часу допитувався у своєї бабусі: «А що там зараз на сцені?»

Неприємна колюча імла. Після виступу Ющенка як зазвичай звучить «Ще не вмерла України ні слава, ні воля». Жоден чоловік не залишився з покритою головою. Ні підліток, ні дідусь. У більшості права рука на серці. Ми — разом. Ми — нація.

«З суми безконечно малих виникає безконечно велике», зауважила геніальна Ліна Костенко, яка, до речі, сама зголосилася стати довіреною особою Віктора Ющенка.

## **ПОВЕРНЕМОСЬ У ВІННИЦЮ З ПЕРЕМОГОЮ!**

На стіні Головоштамту зручно розмістилась овальна наклейка «Свободу не спинити!» Комуś ці слова не до душі — намагався здерти. А ще хтось, кому вони імпонують, маркером старанно домалював літери, яких бракувало. Свободу таки не спинити!

— На майдані я вже понад тиждень, — розповідає Віталій Леськов, третьокурсник факультету АКСУ нашого університету. — А мій друг тут з першого дня — з по-

неділка. Я сказав удома, що їду. Мама не заперечувала, лише просила, щоб я дзвонив частіше. Уся моя родина і 31-го жовтня, і 21-го листопада голосувала за Ющенка. Я брав участь у пікетування Кабміну. Тепер охороняю периметр наметового містечка на Хрещатику. З нашого ВНТУ тут в охороні троє — окрім мене ще Сергій Заставняк із ІНРТЗП (він зараз у палатці спить) і ще другокурсник ФАКСУ Сашко, прізвище його не запам'ятав. Він зараз поїхав відпочивати на квартиру. Минулої ночі ми не спали — попередили, що о другій годині маємо бути у підвищеній готовності: можливий напад, можливі провокації.



**Віталій Леськов охороняє наметове містечко на Хрещатику**

— Віталіку, а фізично важко тут на майдані? То мороз, то, як зараз, сиро, мрячить. Здається, одяг зовсім не зігріває. Сльота і холод проймає наскрізь. Судячи по твоєму вигляду, ти й зараз змерз.

— Не дуже, тільки-но випив гарячого чаю. Звісно, удома на дивані перед телевизором воно зручніше і затишніше. Люди тут один до одного надзвичайно приязні і турботливі. Це найбільше зігріває. І весело тут, радісно. Тут так відчувається, що Україна єдина. Не має значення зі сходу ти чи з півдня держави, українською чи російською мовою говориш. До речі, у нашому наметовому містечку сьогодні весілля. Тут у наметовому містечку познайомилися — він з Рівного, вона з Луганська. От вам поєднання заходу держави зі сходом. Учора приходили запрошувати на весілля. Сьогодні об 11-тій годині розписуватимуться прямо тут на майдані. Можливо, і Ющенко буде на весіллі, йому дали запрошення.

— Віталіку, які найяскравіші враження від перебування на майдані?

— Родинна єдність між людьми. Фантастична єдність.

— Як ти вважаєш, це добре, що в нашому університеті з 25 листопада відмінено навчання?

— Ті, хто мали поїхати до Києва все одно не вчилися б. Я все одно не ходив би на пари. З 22-го листопада ми були на майдані перед міськвиконкомом Вінницьким, а не на заняттях. Як тільки сказали, що Янукович перемає, усім уже стало не до навчання. Людям набридло так жити, коли їх весь час дурять, вважаючи за бидло і козлів. Ми не хочемо і не дозволимо, аби до нас так ставилися. Влада належить народові — так стверджує Конституція України. Народ і бере владу у свої руки. Це правильно. Народ обирає собі президента сам. Я це підтримую і буду на майдані до перемоги. Я повернуся у Вінницю з перемогою! Я у цьому впевнений, інакше я б сюди не їхав.

**Ірина Зянько, Київ  
(фото автора)**

# ХРОНІКА ПОМАРАНЧЕВОЇ ПЕРЕМОГИ

3 грудня.

☞ Верховний Суд України визнав дії ЦВК по встановлення результатів виборів президента та складання протоколу результатів виборів від 24 листопада 2004 року неправомірними і рекомендував провести переголосування

8 грудня.

☞ Верховна Рада України внесла зміни до Основного Закону, перетворивши Україну на парламентсько-президентську державу

Відповідно до змін, Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів виконавчої влади. Уряд відповідальний перед Президентом України і Верховною Радою України, підконтрольний і підзвітний Верховній Раді України у межах, передбачених цією Конституцією.

Уряд призначається Верховною Радою України. Кандидатуру для призначення на посаду прем'єр-міністра України Президент вносить за пропозицією коаліції депутатських фракцій у Верховній Раді України, яка становить більшість у парламенті.

Міністр оборони України, міністр закордонних справ України призначаються Верховною Радою України за поданням Президента України, інші члени Кабінету Міністрів України призначаються Верховною Радою України за поданням прем'єр-міністра України. Кабінет Міністрів складає повноваження перед новообраною Верховною Радою України.



Студенти ВНТУ пікетують Верховну Раду

Верховна Рада України працюватиме на рік більше – 5 років. Депутати не матимуть права поєднувати свій депутатський мандат з роботою в уряді. Розширюється перелік підстав, відповідно до яких депутати можуть бути позбавлені свого мандату. Зокрема, якщо депутати обрані від політичних партій до парламенту не входять до складу фракції тієї партії чи блоку, або виходять з неї.

Вибори до парламенту проходилимуть на пропорційній основі. За їх результатами і на основі узгодження політичних позицій формується коаліція депутатських фракцій, до складу якої входить більшість народних депутатів України від конституційного складу парламенту.

До повноважень Верховної Ради України депутати додали ряд пунктів. Зокрема, крім призначення уряду, депутати призначатимуть голову Антимонопольного комітету України, голову Державного комітету телебачення та радіомовлення України, голову Фонду державного майна України, звільнять їх з посад; призначатимуть на посаду та звільнять на посаду Президента голову Служби безпеки України, голову Національного банку України, а також половину складу Ради Національного банку України, половину складу Національної Ради України з питань телебачення і радіомовлення, членів ЦВК; надавати згоду на призначення на посаду та звільнення з посади Президентом України генерального прокурора України, третини складу Конституційного суду України.

Президент матиме право достроково припинити повноваження Верховної Ради України, якщо протягом одного місяця у Верховній Раді України не буде сформовано коаліцію депутатських фракцій; протягом 60 днів після відставки уряду не буде сформовано персональний склад Кабміну; протягом 30 днів однієї чергової сесії пленарні засідання не можуть розпочатись. Повноваження Верховної Ради України не можуть бути достроково припинені Президентом в останні 6 місяців строку повноважень ВР

У разі дострокового припинення повноважень Президента, виконання його обов'язків покладається на Голову Верховної Ради України.

Депутати залишили за Президентом право призначати голів обласних державних адміністрацій. Також Президент матиме право зупинити дію актів уряду з мотивів невідповідності Конституції з одночасним зверненням до Конституційного Суду. Акти Президента України, видані в межах повноважень цієї Конституції, скріплюються підписами прем'єр-міністра України і міністра, відповідального за акт та його виконання.

Зміни до Конституції набирають чинності з 1 вересня 2005 року у разі, якщо до цього часу будуть ухвалені зміни до Конституції, які стосуються місцевого самоврядування. У разі не ухвалення цих змін до 1 січня 2006 року, цей закон набирає чинності самостійно.

☞ Верховна Рада сформувала новий склад ЦВК

Свої місця у новій ЦВК зберегли 11 членів колишнього складу комісії. У ході рейтингового голосування не потрапили до складу ЦВК Сергій Ківалов, Валерій Бондик і Олена Лукаш. Головою ЦВК обрано Ярослава Давидовича.

☞ Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про особливості застосування закону України «Про вибори президента України» при переголосуванні повторного голосування у грудні 2004 року

У законі, зокрема, передбачено, що відкріпні посвідчення виготовляються у кількості 0,5% від кількості виборців, внесених до списків виборців (в діючому до цього законі передбачалося 4%). При видачі відкріпного посвідчення у документі, на підставі якого його було видано, ставиться на сторінці «особливі відмітки», або в іншому придатному для цього місці позначка, що «видане відкріпне посвідчення номер (із зазначенням номера відкріпного посвідчення)».

Крім того для отримання відкріпного посвідчення виборець має написати заяву, де він зазначить причину, з якої не може проголосувати за місцем свого проживання, а також номер ТВО, в якому він має намір проголосувати у день переголосування повторного голосування.

☞ Генеральний прокурор України Геннадій Васильєв подав у відставку. Президент України заявив, що прийме його відставку.

*І це все завдяки тому, що піднявся український народ з лозунгом «Нас багато і нас не подолати!»*



Аплодисменти акторам  
«Сказки о Федоте-стрельце, удалом молодце»

## ФАКСУ – 30 РОКІВ!

Ювілейний ранок на нашому факультеті автоматики та комп'ютерних систем управління розпочався переглядом стінгазет. Жартівливі вірші, знайомі обличчя серед героїв «Острову Скарбів», «таємні» біографії викладачів – все створювало особливу атмосферу, гарний настрій.

А потім урочистості в актовій залі університету. Аби нагадати, як все починалось, на сцену виходили люди, котрі створювали факультет, його історію. **Доктор технічних наук, професор Володимир Осадчук** у 1974 році став першим деканом тоді ще ФАОТ – факультету автоматики та обчислювальної техніки. **Доктор технічних наук, професор Іван Кузьмін** керував кафедрою АСУ. Зі сцени привітав факультет із Днем народження і **директор Інституту АЕКСУ**, куди нині входить наш ФАКСУ, **професор Анатолій Васюра**. А **декан ФАКСУ доцент Сергій Довгалець** нагородив грамотами найкращих студентів та співробітників. Слова привітання звучали і від гостей свята – **заступника директора з наукової роботи Вінницької ФМГ №17 Ліліани Гончарук, заслуженого учителя України Юрія Пасіхова**.

Свято прикрашали виступи талановитих студентів нашого факультету. Особливо щирі оплески отримувала данс-група «Адажіо».

Спектакль **Леоніда Філатова** «Сказка о Федоте-стрельце, удалом молодце» не залишив байдужим жодного глядача. У дійстві брали участь 12 студентів всіх курсів. Чудові декорації також створені самими студентами. Шкода лиш, що не всі мали змогу прийти на свято і побачити веселе дійство на власні очі. Директор **ІНАЕКСУ Анатолій Васюра** сказав так:

— Я дійсно вражений, наскільки талановиті наші студенти! Здавалось, на сцені професійні актори, гра яких не просто захоплює, а й поглинає у дивовижно-казковий світ. Особливо сподобались образи **Генерала, Няньки та Баби Яги**. А ще радує те, що нинішні студенти відроджують традиції, адже у 80-х роках на святкуваннях Дня факультету завжди ставився спектакль.

Третю частину святкової програми подарували присутнім рок-гурти «Друге дихання» та «Sixty nine».

І свято скінчилось – промайнуло швидко, як завжди пролітають дні, яких довго чекаєш. Але залишилось найголовніше – гордість за свій факультет і натхнення творити його славу.

**Людмила Погонєць (4АС-00),  
Олександр Краковецький (4АС-02)**

### Стипендія

## ВЧИШЯ КРАЩЕ – ОТРИМУЄШ БІЛЬШЕ

Стипендія імені першого керівника нашого навчального закладу професора **Романа Юрійовича Кігеля** (190 гривень) присуджена магістранту Інституту менеджменту **Олені Пігуль** (група 2МЗВ-99).

Іменну персональну стипендію (152 гривні) отримуватимуть четвертокурсниця **ІнМ Людмила Воронюк (1МФК-01)**, п'ятикурсник Інституту електроенергетики, екології та електромеханіки **Юрій Барц (1ЕС-00)**, **Петро Мазур** (4 курс Інституту машинобудування та транспорту, група 2Т-01), **Сергій Романюк** (3 курс Інституту інформаційних технологій і комп'ютерної інженерії, гр. 2ПЗ-02), **Юлія Раратюк** (5 курс Інституту автоматики, електроніки та комп'ютерних систем управління, гр. 2АВ-00), **Володимир Білінський**, (3 курс Інституту радіотехніки, зв'язку та приладобудування, гр. ЕЗ-02), **Іван Пішенін** (4 курс Інституту будівництва, теплоенергетики та газопостачання, гр. 2Б-01).

**Персональну стипендію Вченої Ради ВНТУ** (141 гривня) надано студенткам **Марині Грабко** й **Ользі Леонтєвій** (обоє 4 курс **ІнМ**, гр. 1МФК-01), п'ятикурснику **ІнЕЕЕМ Євгену Гречанюку (АС-00)** і третьокурсниці цього ж інституту **Ксенії Багрій (1ЕСМ-02)**, **Сергію Заболотному** (4 курс **ІнМТ**, 1ТВ-01) і **Світлані Куксачовій** (5 курс **ІнМТ**, 2ТМ-00), **Віктору Іванкову** (4 курс **ІнТКІ**, 13І-01) і **Вадиму Ратнюку** (4 курс **ІнТКІ**, 1КС-01), **Ользі Раратюк** (5 курс **ІНАЕКСУ**, 2АВ-00) і **Олені Никитенко** (4 курс **ІНАЕКСУ**, 4АС-01), **Анатолію Терещенку** (3 курс **ІнРТЗП**, РТ-02) і **Дмитру Штофелю** (3 курс **ІнРТЗП**, 2МА-02), **Катерині Нікіфоровій** (4 курс **ІнБТЕГП**, ТЕ-01) і **Тетяні Пасічник** (5 курс **ІнБТЕГП**, 1Б-00).

Студентське програмування

# Інтернет готуватиме до Олімпу

*У півфіналі першості світу (Бухарест) взяло участь 45 кращих команд програмістів південно-східної Європи. І серед них дві команди ВНТУ.*

**З** перших хвилин повторюється позаторішня ситуація, коли команда нашого університету лідирувала протягом чотирьох годин, лише наприкінці втративши свої позиції. У півфіналі першою розв'язала першу задачу **команда ВНТУ-2 у складі Богдана Власюка (ІС-00), Юрія Коновалюка (ІС-02) та Дмитра Зарезенка (ІС-03)**. Дві задачі першою вирішує знову ж таки команда ВНТУ-2. **ВНТУ-1 (Павло Коржик (ІНМАД), Дмитро Коржик та Дмитро Білоус (ІС-02))** з двома задачами займає п'яте місце. І ось тут настала надто тривала пауза. Результат: 13 місце першої команди і 18 місце другої команди. Це не відповідає реальним можливостям.

Сталося так, що у запалі боротьби за призове місце наші команди не помітили моменту, коли від боротьби за місця на п'єдесталі треба було переходити просто до боротьби за кращий з можливих результатів. Хоча б на останню годину треба було усунути від розв'язку невідомих задач одного з членів команди, доручивши йому без посліху розв'язувати добре відому, хоча і громіздку задачу. І, виділяючи йому для цього час за комп'ютером, самим попрацювати просто над лістингами «непокірних» задач. На жаль, таке елементарне рішення залишилося поза увагою наших команд.

Від вдалого результату відділяв нас не недостатній рівень знань першої команди, а лише її організаційні прорахунки. Можна було б порадіти, що наша друга команда виявилася кращою серед других команд українських університетів і четвертою – серед других команд усього регіону. Але вже наступного року із закінченням Павлом Коржиком магістратури лідер другої команди Богдан Власюк, увійде до складу першої команди, що послабить рівень наших «дублерів».

**Що** ж робити українським командам? Питання це не є риторичним для керівництва ВНТУ, яке разом з проведенням фіналу Всеукраїнської олімпіади з програмування взяло на себе певним чином і відповідальність за виступи на першості світу не тільки власної команди, але й усіх українських команд. Саме завдяки розробленій у ВНТУ і втіленій в Україні програмі підвищення рівня підготовки українських команд до першості світу з програмування вдалося суттєво підвищити їх результати останніми роками. Вже за два роки після початку реалізації цієї програми, яка полягала насамперед у реорганізації принципів проведення Всеукраїнської олімпіади, вперше в історії українські команди пробилися до фіналу першості світу, вперше в історії українська команда стала її бронзовим призером. Сьогодні Всеукраїнську олімпіаду офіційно визнано за чвертьфінал першості світу. За ініціативою представників ВНТУ в Одеському національному університеті організовано щорічні змагання Кубка України з програмування, в основу яких закладено формулу, запропоновану вінницькими викладачами.

І все ж слід визнати, що організаційні зусилля вичерпалися лише наближенням українських команд до Олімпу, але ж не його підкоренням. Україна гідна того,

щоб щорічно мати представників у фіналі першості світу серед студентських команд. Але це дуже складна задача і її вирішення можливо лише за умов поєднання зусиль кращих університетів з підготовки команд, залучення до їх підготовки потужних спонсорів, які б допомогли забезпечити необхідні матеріальні та інтелектуальні ресурси. Навряд чи доцільно дорікати у слабкій підтримці олімпійського руху програмістів Міністерству освіти і науки України, яке взяло на себе зобов'язання фінансувати участь у півфіналі першості світу у Бухаресті трьох призерів Всеукраїнської олімпіади. Це виявилось дуже потужним стимулом розвитку олімпійського руху програмістів в Україні (останнього року у півфіналах Всеукраїнської олімпіади взяли участь 124 команди!!!). Але гроші необхідні і для постійної роботи з підготовки команд протягом усього року...

Успіх на виступах першості світу є не лише престижем держави. Підвищення рівня кваліфікації кращих студентів-програмістів сприятиме й підвищенню середнього рівня підготовки з комп'ютерних наук в усіх вищих навчальних закладах, підвищенню віри українських студентів у свої сили, надихне їх духом перемоги.

**Н**астав час для переходу від вдосконалення організаційних заходів до вдосконалення методичної роботи зі студентами олімпійцями. Це завдання на порядок складніше за попереднє. І для його вирішення ВНТУ пропонує сьогодні організувати ще одну першість України з програмування – Всеукраїнську Інтернет-олімпіаду, яка тривала б впродовж усього навчального року.

Основною рисою олімпіади має бути саме її «методична» спрямованість на відміну від існуючих олімпіад, основною рисою яких є «контролюючий» або «тестовий» характер. Олімпіади забезпечують лише перевірку того, хто є кращим на сьогодні, залишаючи поза увагою сам процес підготовки. На жаль, типовим випадком є такий, коли взявши участь у змаганнях, студенти лише демонструють, які задачі вони здатні розв'язати. Задачі ж, які не були розв'язані, так і залишаються поза їх увагою. Тобто, основний наголос на олімпіадах робиться на перевірку того, які задачі студенти можуть розв'язати, а не на те, як розв'язувати задачі, які сьогодні їм не під силу. Спроба подолати таке становище була закладена у формулу Кубка України з програмування, якою передбачається розбір задач попереднього туру з наступним «дорозв'язуванням» задач наступного дня. Але дуже стислі терміни Кубка не дозволяють повною мірою реалізувати цю ідею.

Формула Всеукраїнської Інтернет-олімпіади має передбачати щомісячно одне – два змагання протягом усього навчального року. Проблем з підготовкою якісних задач, яка є дуже складною, в даному випадку не виникає, оскільки сьогодні в Інтернет постійно проводять олімпіади різні університети світу, кожному з яких при цьому достатньо підготувати всього кілька власних задач на рік. Необхідно лише оперативно узгоджувати графік участі українських університетів у змаганнях,





**Дмитро Коржик, Дмитро Білоус,  
Павло Коржик, Володимир Месюра**

розклад яких на найближчий час регулярно публікується в Інтернет. Кожен університет має отримувати рейтинг, який залежатиме від результатів його виступів. Але рейтинг планується надавати лише за задачі, розв'язок яких разом з описом його ідеї, буде надіслано в Оргкомітет олімпіади. Додатково доцільно передбачити збільшення рейтингу команд, які першими надіслали ідеї розв'язку. Причому рейтинг їх має збільшуватись тим значніше, чим більша кількість команд інших університетів після знайомства з ідеєю розв'язку, розв'яжуть дану задачу. За задачу, яку протягом змагань розв'язала менша кількість команд, пропонується надавати значно вищий рейтинг, ніж за задачу, розв'язану великою кількістю команд.

Превагою даної формули є стимулювання зацікавлених студентів впродовж року займатися підвищенням своєї кваліфікації у сфері складання алгоритмів, а також залучення до викладання провідних студентів-програмістів, практичний рівень яких часто значно перевищує практичний рівень викладачів. На жаль, практикуючі програмісти сьогодні не бажають викладати в університетах через надто велику різницю у зарплатах висококваліфікованого програміста і навіть поважного доктора наук, не кажучи вже про асистента або доцента. Крім того Інтернет надає можливість залучити до участі у розборі задач, публікації власних лекцій, організації майстер-класів, як провідних викладачів українських університетів, так і українських студентів-олімпійців. Але все знов упирається в ентузіазм останніх, що у наші складні часи не є надійною основою будь-якого навіть найкращого проекту. **Ось тут і звертаємось із закликом до спонсорів, особливо програмістських фірм — підтримайте це починання! Ваші внески не стануть витратами, а обернуться інвестиціями, які принесуть неабиякі прибутки за рахунок росту кваліфікації ваших майбутніх спеціалістів, за рахунок підвищення довіри до українських програмістів закордонних інвесторів, за рахунок росту престижу ваших фірм: як тих — хто докладає зусиль до росту іміджу країни, як тих — хто надає допомогу обдарованій молоді, як тих — хто дійсно піклується про наше майбутнє...**



**Дмитро Зарезенко, Богдан Власюк, Юрій Коновалюк  
і головний корпус Бухарестської політехніки**

А тим часом в університеті розпочався новий цикл олімпіад з програмування, який відкрився 13 листопада особистими олімпіадами ІНТКІ та ІНАЕКСУ, на які запрошувались усі бажаючі. Всі учасники цих олімпіад отримували особистий рейтинг, який накопичуватиметься у наступних змаганнях та тренуваннях впродовж року і стане основою для визначення складу збірних команд університету (до речі, вдалий виступ на олімпіадах з програмування дозволяє підвищити рейтинг і з певних програмних навчальних дисциплін).

27 листопада відбудеться особиста університетська олімпіада з програмування, на яку запрошені переможці інститутських олімпіад з усіх інститутів університету. У січні пройде командна університетська олімпіада, на яку знов будуть запрошені усі бажаючі. А після цього розпочнуться регулярні командні тренування, в яких зможуть взяти участь не лише відібрані «зірки», але й усі, хто прагне підвищення рівня своєї кваліфікації програміста. У травні знов відбудеться відбіркова особиста олімпіада, результати якої разом із набраними учасниками тренувального циклу рейтингами стануть основою для формування збірних команд університету, що візьмуть участь у півфіналі Всеукраїнської олімпіади з програмування. А після півфіналів — знов тренування до кінця червня...

Пора сподівань, якій передувала пора розчарувань, змінюється порою дій...

Удачі вам — тим, хто прагне знати більше, хто готовий витратити на це свій вільний час, хто не боїться кинути виклик не тільки іншим, але й самим собі!!!

На закінчення хочеться ще раз подякувати ректорату нашого Вінницького національного технічного університету і керівництву вінницьких фірм «Промислова група КМТ», «АПЕКС», «Інтехсервіс» та «Інновін» котрі, як співorganizатори фіналу Всеукраїнської олімпіади з програмування, внесли свій вагомий вклад в успішний загальом виступ українських команд у півфіналі першості світу. За усередненими показниками українські студенти стали другими у південно-східній Європі, поступившись лише болгарським командам.

**Володимир Месюра,  
декан факультету комп'ютерного інтелекту,  
член журі південно-східного Європейського  
півфіналу першості світу ACM з програмування**

**У** минулому числі «Імпульс» видрукував розповідь про перебування у Китаї делегації нашого університету. Перший проректор ВНТУ, доктор технічних наук, професор Володимир Грабко та заступник директора Інституту міжнародних зв'язків нашого ВНЗ, кандидат технічних наук, доцент кафедри лазерної та оптоелектронної техніки Сергій Павлов взяли участь II-й Міжнародній виставці з інформаційних технологій, уклали договори про співробітництво ВНТУ з Шаньдунським та Хенанським університетами, зустрілися з майбутніми студентами нашого університету, а також провели випробувальні експерименти зі створення оптоелектронних та лазерних технологій для нетрадиційних методів діагностики і терапії серцево-судинної системи людини, що передбачалось



У парку династії Сунь зберігається історія, якій понад тисячу років

Угодою між Урядом України та Урядом КНР.

Тепер оповідь про те, що з культурних й історичних пам'яток цієї екзотичної країни пощастило побачити вінничанам.



Тут 2,5 тис. років тому Конфуцій читав лекції своїм учням

## ФАНТАСТИЧНЕ УШУ ШАОЛІНСЬКИХ МОНАХІВ

мовірно чудові картини, витончені мости, величні дерева – ніби сама природа розповідає тобі історію віків.

У місті Кайфіні ми побували у парку династії Сунь, якому понад тисячу років. Три століття ця династія правила усім Китаєм, але впала під натиском монголів.

За час перебування у Китаї ми з Володимиром Віталійовичем побували у двох старовинних містах — у Цзинані та Кайфіні. І якщо сьогодні Цзинань столиця провінції Шаньдунь, де проживає 92 млн. осіб, то Кайфін — це історичний центр провінції Хенань, яка була провідною в Китаї до кінця дванадцятого сторіччя під час правління династії Сунь.

Керівництво українсько-китайського технопарку та Хенанського університету організувало для нас екскурсію на батьківщину Конфуція та до його сімейного мавзолею, які розташовані у центрі старовинного міста Куфу. Тут отримувеш яскраві враження про Конфуція — філософа, вчителя, політика.

Будівництво храму Конфуція завершили за правління династії Мінг та Кванг. Весь комплекс змодельований на території імператорського палацу з багатьма внутрішніми дворами. Його довжина сягає з півночі на південь — 1,3 км, а загальна площа 327.5 арів. Це безліч холів, спальень, корпусів. Лише кімнат 466, арок 54. Огорожа комплексу — це стіна із сторожовими вежами на кутах. У цьому комплексі відчуваєш себе як у казці — розкішні зали, ней-



Вхід у Шаолінський монастир

Власне резиденція Конфуція (вона здобула титул «Перша родина в світі») розташована на сході храму Конфуція. Наприкінці правління династії Сонг вона суттєво розбудувалась. Нині вона займає площу 7,4 гектари. Мавзолей Конфуція (і його родини) є одним із найстаріших та найбільших мавзолеїв у світі. Побудований у перший рік після смерті Конфуція. З часів династії Хен із збільшенням соціального статусу Конфуція він суттєво розбудувався.

Дуже вразила поїздка до Шаолінського монастиря. Великі будови, де навчають східним единоборствам, видно здалеку. У самому монастирі побували на виступах шаолінських монахів з ушу та кунгфу. Це було просто фантастично!

Взагалі китайці дуже поважають свою історію і ретельно бережуть її для нащадків, для вічності.

**Сергій Павлов,**  
заступник директора  
ІНМЗ, доцент кафедри ЛОТ



Професор Володимир Грабко і доцент Сергій Павлов у Китаї (на фоні буддійського храму)

# ФЕНОМЕН УКРАЇНСЬКОЇ ІСТОРІЇ



Шануємо

*А ми тую козацьку славу збережемо,  
А ми нашу славу Україну підіймемо.*

Триста років козацтво — озброєна еліта українського народу — було оплотом православ'я і стражем нації на землях колишньої Київської Русі.

У ВНТУ відбулася науково-просвітницька конференція, присвячена Дню українського козацтва. У своїй доповіді **завідувач кафедри українознавства, кандидат історичних наук, доцент Людмила Громова** стисло висвітлила роль козацтва в історії нашого народу. Доповідач підкреслила, що козацтво — феномен української історії, складне і суперечливе суспільно-політичне явище. Вся середньовічна історія України пройшла під знаком боротьби українського ко-

зацтва за соціальне та національне визволення свого народу, за збереження національної культури, віри, традицій. Саме козацтво склало ядро армії Богдана Хмельницького, забезпечило її перемоги. Демократичні традиції Запорізької Січі, її устрій відіграли засадничу роль в період будівництва Української козацької держави.

Розповідь про роль козацтва в історії українського народу супроводжувалася демонстрацією фрагментів з фільму Ежі Гофмана «Вогнем і мечем», які дали змогу студентам скласти уявлення про озброєння, тактику козаків, навички володіння зброєю.

У роботі конференції, організованої викладачами кафедри українознавства, взяли активну участь студенти першого курсу ІНМ та ІНЕЕМ.

Люди, читайте!

## В ТЕХНІЗОВАНУ ЕПОХУ — КНИЖКУ НА МАРГІНЕС?

Видавництво «Літопис» (Львів), що спеціалізується на гуманітарній і художній літературі, кілька днів гостювало у Вінниці. Мета візиту: ознайомити подолян із спектром щойно видрукованої літератури, а також поміркувати разом про читання як соціокультурний феномен.

Одна із зустрічей «Літопису» з читачами відбулася у нашому університеті. До речі, **завідувач кафедри філософії ВНТУ, доктор філософських наук, професор Олег Хома** є перекладачем «Літопису».

Олег Ігоревич очолює Всеукраїнське філософське Паскалівське товариство. Переклав з французької для українського читача чимало творів Паскаля. Він є головним редактором загальнодержавного філософського журналу «Сентенції», який видається нашим університетом. Саме в «Сентенціях» опублікував витримки трактатів Кондорсе. Їх прочитав **головний редактор «Літопису» пан Михайло Комарницький** і запропонував видати повністю. Тож, на зустрічі Олег Хома репрезентував збірку трактатів Кондорсе «Про вибори», котра, як сам зазначив, є етапною в діяльності українського Паскалівського товариства. А вже давно зазначили планку класичних книжок 17—18 століть, які не були перекладені в Радянському Союзі і повинні бути видані зараз.

— Це рідкісна подія: у нас мало видавців звертається до книжок цього періоду. Кондорсе — екзотичний автор. Теперішня виборча система є плодом філософії конструювання. Ми її сприймаємо як природну — волевиявлення має здійснюватися за тими чи іншими нормами. А Кондорсе, як один із апологетів і родоначальників європейських електоральних систем, математично доводить, що та система, до якої ми прийшли сьогодні, є математично некоректною. Він окрім того, що був філософом, був і математиком. Він доводить, що виборча система, коли обирають із двох кандидатів, не дає презентативного результату. Коли читаємо цей текст, розуміємо як складно формувалися сучасні уявлення, які визначають теперішній стиль життя — через низку певних інтелектуальних проектів, через твори певних авторів. У цьому особливість культури останніх 300 років. Суспільні інновації є персоналізованими. Ми маємо людей, яким можемо приписати ті чи інші відкриття. Що стосується нашого викладацького сьогоднішнього, думаю, що поступово назріває певна реформа викладання гуманітарних дисциплін. Вона стосуватиметься того, що усі навчальні курси усе більше схилитимуться до історії інтелектуальних ідей. Це вимагає нової підготовки викладачів перш за все. Ми по-

винні будемо засвоїти певну кількість нових текстів, які раніше не були в обігу. І в цьому сенсі видавництво «Літопис» робить гарну справу.

Щойно побачила світ книга **проректора Львівського національного університету імені Івана Франка Марії Зубрицької** «Homo Legens: читання як соціокультурний феномен».

— Не говоритиму про свою книжку, бо це важко. Я говоритиму радше як проректор. Чому ми співпрацюємо з видавництвом «Літопис»? Відчули кризову ситуацію в культурі читання. У житті наших дітей художня література займає маргіалізоване місце — екранна культура витіснила літературу. Наші діти тягнуться до віртуальної, а не до текстуальної дійсності. Чому така асиметрія в просторі комунікування? Це глобальна тенденція, і кожна держава по-своєму намагається її вирішити. Приклад сусідів: Польща має національну програму за підтримки президента — ввечері на загальнонаціональних каналах ідуть передачі про нові книги. Росіяни теж мають амбіційний проект «Чтение». Я завжди звертаюсь до одного сумного факту, дуже красномовного: Іван Федоров видав свій «Буквар» тиражем 1200 примірників. Сьогодні пересічний тираж усіх українських видавництв 1000-2000 примірників. Значить, книжка стає розкішшю. Студент інколи має витратити цілу стипендію, аби придбати підручник із комп'ютерних технологій чи з макро-мікроекономіки. Але в нашій державі на ті глобальні тенденції, коли дійсно читання зникає, наклалася недосконалість законодавча і фінансова скрута. Умберто Еко якось задумався над цією проблемою — чи поглине комп'ютер книгу. Відповідь дуже оптимістична — комп'ютер хороший інструмент полегшення комунікування. Змінилась лише інструментальна функція читання. Феномен читання не змінився. Місія освіти, місія вищих навчальних закладів зроджувалася на книжковій культурі. Бестселер студентського читання — підручник. Знаю, що у вашому університеті навіть проводилось опитування, що читають студенти. Отож, переконана, що у культурі читання перспектива велика.

Шукаємо таланти

## «СТУДЕНТСЬКА ОСІНЬ»

Місяць тому завершивши навчання у нашому університеті і отримавши диплом магістра наукового напрямку за спеціальністю «менеджмент організацій», Віталій Форонов нині вже є солістом хору імені Верьовки. Зараз хлопець активно освоює концертну програму, з якою цей славетний мистецький колектив незабаром рушає у гастрольний тур країнами Європи і до США.

А почалося усе зі «Студентської осені»...

З традиційного огляду художньої самодіяльності першокурсників ВНТУ. Конкурс «Студентська осінь» має на меті виявити серед поповнення університету тих, хто має хист до сцени. Аби надалі мистецькі здібності відшліфувати і розвинути.

П'ять років тому на такій же «Студентській осені», як і нинішня, Віталій не надто різнився від своїх однолітків. Хіба тим, що уже мав спеціальність – диригент хору. Закінчив Вінницьке училище мистецтв і культури імені Леонтовича. Тож, до сценічних мистецьких дійств у технічному університеті спершу ставився дещо скептично. І без особливого ентузіазму погоджувався брати участь у студентських концертах.

Але фаховість керівників вокальних ансамблів, які готують юнь до виступів на університетській сцені, поступово розчинила Віталієв скепсис. Тим паче, що в училищі не дуже звертали увагу на його вокальні данні. А тут, на сцені ВНТУ його голос засяяв новими гранями. П'ять років виступів на університетській сцені, п'ять років постійної роботи над собою – і тепер столиця. Керівник хору Верьовки Анатолій Авдієвський потурбувався, аби талановитий вінничанин мав змогу відшліфувати свій дар оперного співака – зараз Віталій Форонов окрім того, що освоює репертуар хору, додатково займається ще й з професором Київської консерваторії.

Зрештою, Анатолій Солов'яненко теж навчався у технічному ВНЗ.

– Наш університет зорієнтований на формування не просто спеціаліста, а всебічно розвиненої людини, можна сказати універсальної людини, – говорить **проректор ВНТУ з виховної роботи та наукової роботи в галузі гуманітарних наук,**



«Мой друг».  
Виконують Віталій Форонов та Ярослав Філіп



Іспанський танець

завідувач кафедри культурології, мистецтва і дизайну, голова Ради з виховної роботи ВНТУ, професор Тамара Буяльська. – Прагнемо створити умови для повної самореалізації молоді. Одна з цілей «Студентської осені» – це поєднати першокурсників у їх творчому ентузіазмі, допомогти їм знайти однодумців, друзів.

Цього року викристалізувалась цікава традиція, яку надалі обов'язково підтримуватимемо. Концертами художньої самодіяльності першокурсників опікувались не заступники деканів, як то було раніш. А старшокурсники, котрі уже набули досвіду співпраці з університетським клубом, досвіду участі в культурно-мистецьких і культурно-просвітницьких заходах. Першокурсникам Інституту електроенергетики, екології та електромеханіки допомагав призвичаюватись до університетської сцени «Містер Шарм ВНТУ-2002» Юрій Барщ. Четвертокурсниця Світлана Рихлок сприяла першокурсникам Інституту інформаційних технологій і комп'ютерної інженерії.

Нинішня «Студентська осінь» мала не стільки гумористичний, КВНівський характер (як було торік), а більш академічний. Інститути представляли найрізноманітніші жанри – вокал, хореографія, драматургія... Водночас в програмі були елементи розважального характеру, що є типовим для сучасного естрадного мистецтва.

Привернули до себе увагу першокурсники Наталя Мрачковська (ІнМ), Денис Шмаль (ІнМТ), Павло Мельничук (ІнБТЕГП) – декламували власну поезію. Юля Колівошко (ІнІТКІ) викликала захоплення майстерно виконаним гімнастичним

номером. Анатолій Коновалюк (ІнаЕКСУ) зачу-дував грою на флейті. Владислав Федоренко (ІнЕЕЕМ) грав на акустичній гітарі, Владислав Маркевич (ІнЕЕЕМ) — на синтезаторі. Юлія Порошинська (теж ІнЕЕЕМ) продемонструвала чудові вокальні данні.

— Вперше за історію «Студентської осені» усі інститути виступали напрочуд рівно. Загальна кількість балів різнилась усього на 1–2 десятих, — каже голова журі цього мистецького конкурсу Тамара Буяльська. — Ми додавали бали за різножанровість програми, за її оформлення. Тож, і між переможцями розрив теж незначний.

**Мистецький п'єдестал першокурсників вибороли ІнЕЕЕМ, ІнБТЕГП та ІнМТ.** Вони й отримали від студентського профкому університету, який завжди підтримує такі заходи, нагороди — солодкі призи. Потім ці торти у поєднанні з філіжанкою кави чи чаю теж сприяли тому, аби першокурсники більш заприятимися.

До речі, наймолодші студенти ІнМТ на солодку святкову трапезу запросили й викладачів, котрі допомагали їм готуватись до «Студентської осені».

Приз глядацьких симпатій отримали Юлія Колівощко, Юлія Порошинська, Павло Мельничук і Наталя Тиндик (ІнМ), яка показала неабиякий акторський хист.

— Можливо, незабаром вони стануть улюбленцями університетської сцени. Такими як Юрій Барш, Ярослав Філіп, Сергій Іщенко, Олена Пігуль, — продовжує Тамара Болеславівна. — Якщо працюватимуть над собою. Звісно, допомагатимуть співробітники нашого університетського клубу. І усе це безкоштовно. Це справді унікальна можливість. У святковій концертній програмі до Дня університету брав участь Сергій Іщенко, а він уже закінчив наш університет. Та усе ж зв'язки не пориває.

А тих, хто має хист до віршотворення, чекає студія «Студентська муза», яку веде член Національної спілки письменників України, доцент кафедри КМД нашого університету Михайло Стрельбицький. Хочете зреалізувати себе як актор — для вас театральна студія «Дебют». Вмієте малювати — професійні вінницькі маляри допоможуть розвинути здібності у Центрі культурології і виховання студентів нашого ВНТУ.



**Співає студентка групи 1МФК-03 Катерина Баштова**

Про нас пишуть

## СТРОФА

Необачно вилетіло слово —  
Камінь з скелі тріснутого серця —  
Розірвало тишу випадково,  
потемніли очі — два озерця.

... Не зарадиш іншими словами —  
Серце б'ється болісно і важко —  
Назавжди те слово поміж нами.  
Ніч в вікні — маленька чорна пташка...

Людмила Білогрива

Чистим голосом молодого закоханого серця відкривається збірка поезій та критики «Літа імпульсивні» (Вінниця: Універсум, 2001) — творчий доробок асоціації «Студентська муза» при кафедрі культурології, мистецтв та дизайну Вінницького держтехуніверситету, на сторінках якого представлено понад два десятки молодих поетів та чотири критики-початківці.

Уже понад десяток років, згідно з програмою гуманізації та гуманітаризації інженерної освіти, «Музи прилітають у технічний...» (назва передмови Михайла Стрельбицького): викладається інтегральний курс «Українська та зарубіжна культура», з 1992 р. видається університетська газета «Імпульс» із регулярною тематичною сторінкою «Студентська муза», плідно працює однойменна молода ще літературна асоціація, очолена М. Стрельбицьким, студійці якої називають себе з гордістю «літаси». Творчий потенціал мають уже Людмила Білогрива, Лілія Гуменюк («Скінчився сон / і ніч мине, і день. / Затопить душу дощ і сам у ній потоне. / Далекий світ зітхне на повноту легень. / Проститься все мені, і зникнуть перепони»), Олена Бурлак (пише й російською, проте ті вірші виразно вторинні), Наталія Вишневецька («Сама, як аркуш на столі буття, / Чекаю слів, що нестиму з собою»), Валентина Волковська («Й так, щоб було ледве чути, / тихо сказало дитя. / — Хочу людиною бути / впродовж усього життя»), Олена Козак («Я — квітка осені. / В мені переплелися / І сум дощу, / і усміх горобини...»), Ілона Пехан, заступник голови обласного об'єднання «Дойче югенд» (майстерний вірш «Хайль капут»), Тарік Усман, родом із Судану (його вірші подано в перекладі М. Стрельбицького). Є вдалі переклади у Тетяни Голубевої (з Леоніда Кисельова, з М. Лермонтова). Із часом зросте майстерність аналізу текстів у Олександра Гончарука (про інтелектуалізм Ліни Костенко), у Марії Осадчук, Ольги та Юлії Раратюк, які зробили перші спроби розгляду поезії своїх «літасів».

Зичимо не розгубити своєї любові до рідного слова на шляхах житейських!..

**В. А. Слово і Час. 2004. № 6**

*Р. С. «Слово і Час» — науковий журнал інституту літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН України та Національної спілки письменників України*



## СТУДЕНТКА ВНТУ СПІВАТИМЕ

### НА «СЛОВ'ЯНСЬКОМУ БАЗАРІ»

**Диплом першого ступеня привезла з Всеукраїнського духовного фестивалю дитячої та юнацької творчості «Оберіг надії» п'ятикурсниця нашого технічного університету Світлана Рихлюк. Таку ж відзнаку дівчина отримала і на міжнародному пісенному фестивалі «Кришталеві грона».**

«Оберіг надії» (а проходив він у жовтні в столиці держави) зібрав понад 180 учасників. І не лише юних естрадних виконавців, а й художників, скульпторів... Власне тих, хто брав участь у номінації «спів» відбирали за задалегідь надісланими записами.

«Кришталеві грона» для Світлани виявились складнішими. І учасники фестивалю маститіші. І приїхала до Мукачева застудженою. Але через нездужання відмовлялись від боротьби не збиралася. Тим паче, що з нежиттю співати можна — звучання лише двох літер: «н» і «м» дещо деформується. Головне, аби горло здорово було.

— Клімат на Закарпатті просто чудовий. За два дні від застуди й сліду не залишилося. Жили ми біля підніжжя Чорної Гори. Ходили з бейджиками фестивалю — місцеві жителі дуже добре до нас ставилися, пригощали виноградом. Він, до

речі, на Закарпатті надзвичайно смачний.

Нині Світлана отримала запрошення на «Слов'янський базар». Поки що не у Вітебськ, а до Києва на відбірковий тур. Тож, зі своїм педагогом Мариною Семенівною Мальцевою активно готується до цього серйозного випробування. Тим паче, що у лютому на Світлану чекає ще й міжнародний фестиваль у Санкт-Петербурзі.

— От цього фестивалю мені трішки страшно. Він надзвичайно сильний. Учасники житимуть у п'ятизіркового готелі, виступатимуть у «крутій» концертній залі, а вестиме програму хтось із «зірок».

Кажуть, аби на сцені перебороти страх, не треба дивитися в залу. А Світлана навпаки шукає очима серед слухачів того, для кого їй приємно співати, людину, яка відповідає посмішкою і розумінням.



— Перед виходом на сцену я просто перехресуюсь — так мене навчили бабуся і мама. Це мене психологічно підтримує і захищає. На «Кришталевих гронах» я кожен фестивальний день починала з того, що заходила до церкви просити у священника благословення. На Закарпатті майже немає православних храмів. Диво — невеличка православна церква розмістилась зовсім поруч з готелем, у якому жили ми, учасники фестивалю.

### «Люблю я пышное природы увяданье»



Пушкін... Щось значне приховане в слові «Пушкін», якщо стільки років воно відзивається боєм і радістю в людських серцях. Коли я чую слово «Пушкін», у пам'яті спливають сотні прекрасних рядків, строф, цілих віршів.

Як би банально не звучало, але Пушкін і тепер живіший усіх живих. Ми цитуємо його, не задумуючись про авторство. Він — частина нас самих. Він писав про страшне і прекрасне, болісне і ганебне в житті. Він нам розповів усе про себе, він вірив у людину і довіряв життю. Його поезія, не старіючи, завжди зберігала юнацьку силу й енергію, була потрібною кожному поколінню людей.

Пушкін супроводжує нас усе життя. Він входить у нашу свідомість із самого дитинства, заповнюючи нас чудесною казкою про Лукомор'я, морськими богатирями, золотою рибкою і Баддою. У юності Пушкін приходив до нас через школу: його вірші торкають найзаповітніші струни нашої душі, історія любові Онегіна і Тетяни назавжди залишиться в серці. А потім настають зрілі роки, і до Пушкіна ми вже звертаємося самостійно, за велінням серця. І тоді приходиться відкриття свого Пушкіна.

Думаю, поняття «Мій Пушкін» — не просто мій погляд, моя думка або відображення моїх інтересів, «Мій Пушкін» — це мій автопортрет, моя система цінностей. Окремі пушкінські рядки звучать як біблійні істини: «Тьмы низких истин нам дороже нас возвышающий обман», «На свете счастья нет, а есть покой и воля». І ще про особисте. Свою найпершу відпустку на зорі трудової юності я провела в Михайлівському-Тригорському. І дотепер у мені живе світлий смуток від доторку до життя поета. Ніхто до нього, ніхто крім нього, не зміг виразити мої, інших людей пристрасті, почуття, думки з такою ясністю, силою і з такою відвертістю рідною мені російською мовою.

## Мій Пушкін

Іноді здається, що в пору нашої юності Пушкін усе-таки займав більшу частину нашої душі, ніж у нинішньої молоді. Ми знали незліченну кількість віршів напам'ять. Дуже хочеться, щоб і сучасні діти знали його творчість не за уривками, видруккованими у хрестоматії, а щоб було у них бажання читати пушкінську поезію.

Творчість Пушкіна постійно присутня у планах заходів бібліотеки. Тематика їх різноманітна: це і літературно-музичний вечір «Адресаты лирики Пушкина», і бесіди «Он человек был в полном смысле слова», «Тропа к Пушкину», літературна подорож «Моей души предел желанный» (по пушкінських місцях). Робота з книгою виражена книжково-ілюстративними виставками: «Солнце русской поэзии», «Имя славное твое — веков грядущих достоянье».

До Пушкінських днів на абонементі відділу суспільних та гуманітарних знань (4 поверх) оформлена барвиста книжково-ілюстративна виставка «Строкою Пушкина воспеты», на якій представлені репродукції, портрети сучасників Пушкіна, кому він присвячував свої вірші, мемуарна література. Це лише частина книг нашої бібліотечної пушкініани. 19 жовтня у бібліотеці пройшов літературний вечір, присвячений лицейним рокам Пушкіна, його друзям. Усіх, хто любить поезію Пушкіна, хто хоче більше довідатися про життя поета, про його епоху, про його сучасників запрошуємо в бібліотеку. І нехай про Пушкіна скажуть його книги!

Наталія Банкова,  
завідувач відділу СГЗ НТБ університету

## Спорт

## ЦІЛІ ВИСОКІ, І ЇХ БАГАТО

Перші місяці навчання в університеті, це прекрасне відчуття того, що мрія здійснилася: ти — студент. Це звання до лекцій, практичних, колоквиумів, мдулів... Це надзвичайно приємні знайомства, відкриття того, що твої однокурсники є справді неординарними особистостями. І попри свій юний вік у житті уже чогось досягли. Таке товариство сприятиме тому, що кожен з нас ставатиме кращим, досконалішим і прагнути нових досягнень.

Ми провчилися лиш три місяці, а наш однокурсник — студент групи 131-04 Віктор Нагірняк уже додав до слави університету. До спортивної слави — Віта став переможцем обласних змагань з легкоатлетичного кросу серед юнаків. До речі, він має перший дорослий розряд з легкоатлетичного кросу і чимало перемог в чемпіонатах спортивної школи, Вінниці й області.

**Сподівався такого успіху?**

Можливо. Влітку ми з тренером виконали величезний обсяг роботи, що дозволило так добре розпочати сезон. Хоча суперники були досить сильні, а тому цілковитої впевненості у перемозі не було.

**У спорті маєш приклад, якого прагнеш наслідувати?**

Так. Це мій батько, який кандидат у майстри спорту з легкої атлетики. Зараз він головний мій помічник та радник. Він неодмінно присутній на усіх змаганнях, в яких я беру участь.

**Ким ти мріяв стати у дитинстві?**

Дорослим!

**Чому обрав саме цей вид спорту?**

Колись я займався плаванням, але чіткий графік тренувань не дозволив мені продовжувати. І саме тоді батько порадив займатися легкою атлетикою.

**Цікаво, а як мама ставиться до твого такого серйозного захоплення спортом?**

Мамі це не дуже подобається. Вона з жалем дивиться на мене, коли я виснажений приходжу з тренувань. Хоча свого невдоволення вона не виказує і не дорікає мені.

**Маєш самостійність?**

Я ще й досі не повністю самостійний, як і переважна більшість моїх однолітків. Я живу з батьками, які про мене дбають, хоча свої особисті проблеми намагаюсь вирішувати самостійно.

**Чи допомагає тобі спорт у житті?**

По-різному. У мене є дуже багато друзів-спортсменів, які готові допомогти у багатьох ситуаціях. Завдяки спорту маю змогу подорожувати рідною країною, побачити багато цікавого власними очима. Та інколи спорт ускладнює життя — мало вільного часу, виїзні змагання під час контрольних — та я уже при звичайся усе вирішити так, щоб через це проблеми не виникали.

**Чому ти вирішив стати студентом ВНТУ?**

Всім відомий попит ринку праці на людей, які добре володіють комп'ютером. А тим паче на фахівців високого ґатунку. Усім також добре відомо, що саме у ВНТУ, в ІНТКІ можна стати висококласним спеціалістом. Тим паче спеціалізація у мене «крута» — захист інформації в комп'ютерних системах та мережах.

**Що б ти хотів змінити у спортивній базі ВНТУ?**

Нарікати нема на що. Хоча є ідея — не погано було б, аби спортсмени отримували більшу стипендію, ніж ті, хто до спорту байдужий.

**ДО ДНЯ СТУДЕНТА ВІДЗНАЧИЛИ 5 НАЙКРАЩИХ СПОРТСМЕНІВ ВНТУ:**

**Тамара Карапетян** (ІНАЕКСУ, група ЗАВ-00), майстер спорту з акробатики, майстер спорту міжнародного класу з боротьби самбо, багаторазова чемпіонка України, чемпіонка Європи і світу, член національної команди України, переможниця Кубку світу.

**Євген Дербеньов** (ІНБТЕГП, 1ТГ-01) — чемпіон області з легкої атлетики (біг на середній дистанції), чемпіон «Гарту», учасник республіканських змагань.

**Олексій Лапчевський** (ІНМ, ММ-02), кандидат у майстри спорту з кік-боксингу, чемпіон Вінницької області та призер чемпіонату України з саньда (2003 рік). Переможець Кубка України (2003 рік) та призер України з кік-боксингу (2004 рік). Переможець чемпіонату Вінницької області з таеквандо (2004 рік).

**Андрій Савош** (ІНМТ, 2Т-02) майстер спорту з кіокушинкай-карате (чорний пояс). На чемпіонаті Європи (Каунас) зайняв 4 місце. На чемпіонаті України — перше місце (вага до 70 кг).

**Юрій Ільїн** (ІНМТ, ТГ-01) кандидат у майстри спорту з боксу, чемпіон «Гарту», призер обласної універсиади, призер обласної спартакіади, учасник всеукраїнських змагань з боксу.



На вершині п'єдесталу

**Що в житті цінуєш над усе?**

Справжніх друзів. Уміння не зраджувати своїм переконанням. Звісно, якщо певний у їх істинності.

**Маєш мету?**

Я максималіст. І тому цілі у мене дуже високі, і їх дуже багато. Та я б не хотів їх озвучувати. Лиш скажу, що не прагну всього й одразу — не женусь за двома зайцями. Усе розраховую і намагаюсь досягати усього послідовно.

**Є принцип, якого незрушно дотримуєшся?**

Поважати себе й інших

**Що вважаєш своїм основним достоїнством?**

Нехай такі характеристики дають мої друзі, приятелі, зрештою, ви, однокурсники. Вони можуть зробити мене об'єктивніше, ніж я. Хоча з впевненістю скажу, що я вмію швидко знаходити спільну мову з будь-якою людиною, а також вмію швидко бігати.

**Тебе можна назвати успішною людиною?**

Називай, я не заперечуватиму. Проте говорити про успішність ще, як на мене, нам дуже рано.

**Як можна стільки встигати?**

Мені дуже важко побачитись у будні з друзями. Весь час у мене розрахований — тренування та навчання. Часу ніколи не вистачає. Хоча я намагаюсь ходити з друзями на футбольні матчі нашої «Ниви». А про те, що я не живу одним днем свідчать ті цілі, які я для себе визначив — їх виконання стає неможливим, якщо жити одним «сьогодні».

**Щось хотів би змінити у своєму житті?**

Нічого!

**Які рекомендації дав би спортсменам-початківцям?**

Чесно кажучи, для декого я також є початківцем. І сам так вважаю. Проте є одна порада: як би не склалися обставини, не кидайте спорт — це велика кількість витраченої енергії й сили. Дуже багато молодих людей, збагнувши це, більше на тренування не з'являються. За п'ять років тільки у свого тренера я бачив близько сотні таких людей. А загалом, я хочу побажати головного — успіху і віри в себе.

Вікторія Андрійченко, група АМЗ-04, ІНТКІ

## ВІННИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ВІДПОВІДНО  
до Закону України «Про вищу освіту»  
оголошує конкурс на заміщення вакантних посад

**Кафедра автоматики та комп'ютерних систем управління:**

— завідувач кафедри, професор – 1 посада  
— доцент – 3 посади

**Кафедра інженерної та комп'ютерної графіки:**

— доцент – 1 посада

**Кафедра електричних станцій та систем:**

— доцент – 1 посада  
— старший викладач – 1 посада

**Кафедра електротехнічних систем електроспоживання:**

— старший викладач – 1 посада

**Кафедра металорізальних верстатів та обладнання автоматизованих виробництв:**

— завідувач кафедри, професор – 1 посада  
— доцент – 1 посада

**Кафедра опору матеріалів та прикладної механіки:**

— професор – 1 посада

**Кафедра проектування комп'ютерної та телекомунікаційної апаратури:**

— завідувач кафедри, професор – 1 посада

**Кафедра менеджменту та моделювання в економіці:**

— старший викладач – 1 посада

Термін подання документів – 15 днів від дня опублікування оголошення.

Перелік документів, які подаються на ім'я ректора університету:

- заява про участь у конкурсі;
- особовий листок з обліку кадрів;
- автобіографія;
- засвідчені в установленому порядку копії документів про вищу освіту, наукові ступені і вчені звання;
- список опублікованих наукових праць і винаходів;
- копія трудової книжки;
- характеристика з останнього місця роботи.

Викладачі університету для участі в конкурсі подають заяву на ім'я ректора, оновлений список наукових праць, звіт за попередній термін роботи та виписку із протоколу засідання кафедри про рекомендацію до обрання.

У конкурсі мають право брати участь громадяни України не старші 60 років, які мають відповідну освіту, високі моральні якості, глибокі професійні знання, практичну підготовку, наукові досягнення та вільно володіють українською мовою.

**Документи подавати ученому секретарю університету за адресою:**

**Вінницький національний технічний університет, кімната 2204, навчальний корпус № 2,**

**Хмельницьке шосе, 95, м. Вінниця, 21021**

**Телефони для довідок: 46-57-72, 44-04-19, 44-02-55**

**Редколегія:**

**Т. Б. Буяльська**  
(головний редактор)

**І. П. Зянько**  
(редактор)

**П. Г. Гордійчук**  
(відпов. секретар)

**Г. М. Багдасар'ян**  
(техн. редактор)

**Б. І. Мокін**

**С. В. Юхимчук,**

**М. П. Свірідов,**

**Л. І. Волхонська,**

**Г. П. Котлярова,**

**Т. С. Криклива,**

**М. П. Стрельбицький.**



**Адреса редакції:**

Кімн. 2218, корп. «2»,  
Хмельницьке шосе, 95, м.  
Вінниця, 21021,

**Телефони:**

внутрішній — 22-68  
з міста — 44-02-68

«Імпульс» — щомісячник Вінницького національного технічного університету.

Свідоцтво про державну реєстрацію ВЦ № 424  
від 29.12.2000 р.

Зверстано у видавництві ВНТУ  
«УНІВЕРСУМ-Вінниця»  
м. Вінниця, Хмельницьке шосе, 93,  
головний корпус, 1-й поверх, тел. 44-05-32

Комп'ютерна верстка — Т. С. Криклива  
О. О. Кушнір

Підписано до друку 8.12.2004. Формат 29,7×42 1/2

Наклад 1000 прим. Зам. № 2004-182.

Віддруковано у комп'ютерному інформаційно-  
видавничому центрі ВНТУ  
м. Вінниця, Хмельницьке шосе, 93,  
головний корпус, 1-й поверх, тел. 44-01-59